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О П Р Е Д Е Л Е Н И Е  № 068/05/5-524/2021

о возбуждении производства по делу по признакам нарушения

законодательства Российской Федерации о рекламе

 

17 июня 2021 года                                                                                                     
            г. Тамбов

           

Председатель Комиссии Управления Федеральной антимонопольной службы
по Тамбовской области (Тамбовского УФАС России) по рассмотрению дел
по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о
рекламе руководитель управления Гречишникова Е.А., рассмотрев
материалы о распространении рекламы юридических услуг, с указанием
недостоверных сведений,

 

У С Т А Н О В И Л А:

 

Тамбовским УФАС России в ходе осуществления государственного контроля
за соблюдением участниками рекламной деятельности законодательства
Российской Федерации о рекламе в мае 2021 года установлено, что на
рекламной конструкции по адресу: г. Тамбов, ул. К. Маркса, д. 205
размещается информация следующего содержания: «Спишем долги 42-22-82.
Долг».

Согласно пункту 1 статьи 3 ФЗ "О рекламе", реклама - это информация,
распространенная любым способом, в любой форме и с использованием
любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная
на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или
поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке.

В соответствии со статьей 3 ФЗ "О рекламе" объект рекламирования - товар,



средства индивидуализации юридического лица и (или) товара, изготовитель
или продавец товара, результаты интеллектуальной деятельности либо
мероприятие (в том числе спортивное соревнование, концерт, конкурс,
фестиваль, основанные на риске игры, пари), на привлечение внимания к
которым направлена реклама; товар - продукт деятельности (в том числе
работа, услуга), предназначенный для продажи, обмена или иного введения
в оборот.

В рассматриваемой рекламной информации объектом рекламирования
являются юридические услуги.

Согласно части 1 статьи 5 ФЗ "О рекламе", реклама должна быть
добросовестной и достоверной. Недобросовестная реклама и
недостоверная реклама не допускаются.

При этом согласно ч. 7 ст. 5 Закона о рекламе не допускается реклама, в
которой отсутствует часть существенной информации о рекламируемом
товаре, об условиях его приобретения или использования, если при этом
искажается смысл информации и вводятся в заблуждение потребители
рекламы.

Статьей 2 Федерального закона от 26.10.2002 N 127-ФЗ "О несостоятельности
(банкротстве)" установлено, что несостоятельность (банкротство) -
признанная арбитражным судом неспособность должника в полном объеме
удовлетворить требования кредиторов по денежным обязательствам, о
выплате выходных пособий и (или) об оплате труда лиц, работающих или
работавших по трудовому договору, и (или) исполнить обязанность по уплате
обязательных платежей.

Сложившаяся судебная практика свидетельствует о том, что признание
гражданина банкротом не влечет за собой автоматически освобождение от
долгов. Рассмотрение вопроса отнесено исключительно к компетенции
судебной инстанции.

Таким образом, признанный банкротом гражданин не освобождается от
всех долгов.

В рекламной информации отсутствует информация о том, каким образом
осуществляется законное списание долгов, чем потребитель рекламы
вводится в заблуждение. Данное утверждение может создать у потребителя
ложное (недостоверное) восприятие рекламной информации и неверные
ожидания от результата фактически оказываемых услуг.

С учетом изложенного, в рассматриваемой рекламе усматриваются
признаки нарушения части 7 статьи 5 Закона о рекламе.

Согласно пункту 1 части 4 статьи 5 Закона о рекламе - реклама не должна
побуждать к совершению противоправных действий.



В рекламе содержится информация об оказании услуг по списанию
задолженности.

Закон о рекламе рассматривает потребителей рекламы как лиц,
подпадающих под влияние рекламы и подверженных ее влиянию, следствием
чего является или может явиться соответствующее воздействие рекламы на
них. Такой подход к поведенческой характеристике потребителей дает
основания полагать, что реклама способна побудить потребителей не
только воспользоваться рекламируемыми услугами, но и к совершению иных,
напрямую не связанных с рекламируемыми услугами действий, о которых он
получил представление из рекламы.

Следуя принципу верности правомерному поведению, реклама ввиду ее
публичности способна оказать влияние на процесс становления
правомерного поведения в обществе, закрепить в сознании потребителей
поведенческую привычку следовать установленным нормам поведения.
Таким образом, поведение, изначально не выражающее уважение к праву -
в рекламе недопустимо.

Рассматриваемая реклама побуждает потребителей к совершению
противоправных действий по списанию долгов, для оказания которых
необходимо обратиться по телефону, указанному в рекламе.

Таким образом, в рассматриваемой рекламе усматриваются признаки
нарушения пункта 1 части 4 статьи 5 Закона о рекламе.

Установлено, что номер телефона, указанный в рекламе, зарегистрирован
на <…> по договору оказания услуг связи с ПАО «Мегафон» <…>.

 

С учётом изложенного, на основании пункта 2 части 1 статьи 33, частей 1, 2
статьи 36 Закона «О рекламе» и в соответствии с пунктами 24, 25 Правил
рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам
нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, утв.
постановлением Правительства Российской Федерации от 24 ноября 2020 г.
№ 1922 (далее – Правила),

 

О П Р Е Д Е Л И Л А:

 

            1. Возбудить производство по делу № 068/05/5-524/2021 по признакам
нарушения пункта 1 части 4 статьи 5, части 7 статьи 5 Закона о рекламе.

2. Признать лицом, участвующим в деле, лицо, в действиях которого
содержатся признаки нарушения законодательства Российской Федерации



о рекламе - <…>.

            3. Назначить дело № 068/05/5-524/2021 к рассмотрению на 14 июля
2021 года в 10-00 часов по адресу: г. Тамбов, ул. Державинская, 1 (3-й этаж,
левое крыло, комната № 355).

4. <…> в срок до 12 июля 2021 года представить в Тамбовское УФАС России
следующие документы и информацию (копии должны быть надлежащим
образом заверены):

 надлежащим образом заверенные копии всех документов и материалов
(договоры, акты выполненных работ, платежные документы, макеты),
связанных с изготовлением  и размещением вышеуказанной рекламы;

- период распространения указанной рекламы;

- письменные объяснения о причинах распространения рекламы
юридических услуг с указанием недостоверных сведений о возможности
списания долгов при отсутствии на то правовых оснований.

 

В связи с эпидемиологической обстановкой лицам, участвующим в деле,
предлагается принять участие в заседании Комиссии посредством видео-
конференц- связи либо направить ходатайство о его рассмотрении без участия
своих представителей.

Для участия в заседании посредством видео-конференц-связи лицам необходимо
заблаговременно направить в Тамбовское УФАС России соответствующее
ходатайство (в нем, в т.ч. указать контактное лицо и его телефон) и доверенность
на представителя. Доверенность должна быть представлена в оригинале или в
форме электронного документа, заверенного усиленной квалифицированной
электронной подписью (на адрес to68@fas.gov.ru). При себе необходимо иметь
документ удостоверяющего личность представителя.

 

Обязанность предоставления в антимонопольный орган информации, в том числе
составляющей коммерческую, служебную и иную охраняемую законом тайну,
установлена статьей 34 Федерального закона от 13 марта 2006 года № 38-ФЗ «О
рекламе».

Дополнительно сообщаем, что непредставление в федеральный антимонопольный
орган, его территориальный орган сведений (информации), предусмотренных
законодательством о рекламе, а равно представление таких сведений
(информации) в неполном объеме или в искаженном виде либо представление
недостоверных сведений (информации), влечет ответственность, предусмотренную
частью 6 статьи 19.8 Кодекса Российской Федерации об административных
правонарушениях.



 

 

Председатель Комиссии                                                                                     Е.А.
Гречишникова

 

 

 

 

 

Исп. Мясникова Алена Николаевна, т. (4752) 72-93-54.

 


